OcHoBbl (PMHAHCOBbLIX
BblYUCITEHUN



[1naH

Teopusi npoueHmMoe

PuHaHco8bIe MOMOKU
JloxoOHOCMBb U puckKk ¢huHaHcoeoU
onepauuu
lMopmaernibHbIU aHaNu3
O6nuzauyuu



Teopua NnpouUEeHTOB

1. [poUEHTbI U NPOLEHTHbIE CTaBKW



1. MpPOLEeHTbI N NPOLIEHTHbIE CTAaBKMW

[MpoueHTHbIe AeHbru ( NPoueHTbl) - BeNnninHa
goxoda OT NpenocTaBneHna geHer B OONr .

npOLI,eHTHaFI CTaBKa - OTHOLWEeHNne CyMMbl
NMPOUEHTHbIX AEHEI, BbllNJla4YnBa€MbIX 34

donkcupoBaHHbIM OTPE30K BPpEMEHMU, K BENUYMHE
ccyabl.



1. NMpoueHTbl N NPOUEHTHbIEe CTaBKMU

lMepuopn HaYUcCneHUA - UHTepBar
BPEMEHMU, K KOTOPOMY OTHOCUTCA
NpoLeHTHaa cTaBka.

HapalieHue - npouecc yBennyeHuns
OEHEr B CBA3U C NpucoegnHeHneMm
NPOLEHTOB K CyMmMe Aorira.



2. Dopmyna HapaleHUs No NPOCTbIM
npoLeHTam

[TlycTb P- nepBoHa4anbHaa cymma OeHer,
| - CTaBKa NPOCTbIX MPOLIEHTOB.

[1lpouecc nsMeHeHna cyMMbl gonra c
Ha4YNCNEHHbIMU MPOCTbIMU MPOLIEHTAMMU
onuckbIiBaeTca apnupmMeTnyeckomn Nporpeccunen:

P, P+Pi=P(1+i), P(1+)+Pi=P(1+2i) ... P(1+ni).

S=P(1+ni) - popmyna HapalleHnsa No NPOCTbIM
npoueHTam



2. Dopmyna HapaweHus No NPOCTbIM
npoueHTam

S=P(1+ni) - popmyrna NpocCTbIX NPOLEHTOB

HapalleHHY0 cyMMy MOXHO NpeacTaBuUTb :
S=P+l,

rne I=Pni.



2. Dopmyna HapaweHus No NPOCTbIM
npoueHTam

Onpegenum rnpoueHTbl U CYMMY HaKOMNMEHHOTO
gorsra,

ecnu ccyga pasHa 100000 py6.,
cpok gonra 1,5 roga
Npu CTaBKe MPOCTbIX NPOLEHTOB, paBHoM 15% rogoBbIX.

|=Pni
1=100000 *1,5 *0,15=22500 py6. - npoueHTLI 3a 1,5 roga
S=P+l

S=100000+22500=122500 py6. - HapalleHHaa cyMmmMa.



3aaaua 3.

langnTe cymmy HakonmeHHoro gosnra v
npoueHTbl, ecnu ccyaa 180 000 pyoO.
BblgaHa Ha 3 roga nofg npoctbie 18 %
rogoBbIX.

Bo cKkornbKo pa3s yBennymntcs HapalleHHast
cCymMMa npw noBbILLIEHUN CTaBKU Ha 2%7?



PeweHune 3agaumn 3

HaHauTe cyMMY HAaKOILTEHHOTO JOJIra H IIPOLIeHTH], eclH ccyaa 180 000 pys. BeliaHa Ha 3
roga mognpocteie 18 % roI0BEIX.
B0 CKOJIBKO pa3 YBETHIHTICA HapameHHas CyMMa IIPH ITOBEIIIEHHH CTaBKH Ha 2%?

JlaHo: [=Pni=180000*3 *0,18=97200
P=180 000 py®. Si=P+I=180000+97200=277200
n=3

1=0,18 [TpHyBeTHYEHHH | Ha 2 %:

S=7? 1=0,18+0,02=0.2

I=2?

Bo CKOIBKO pas yBel. HapalleHHas cyMMa S»=P (1+ni)= 180000 ( 1+3*0,2)

[IPH MOBBIIEHHH | Ha 2 %7? =288000

S2/S1=288000/277200=1,04-B0
CTOJIBKO pa3 YBeIHYHIaCh HapaleHHasd
cyMMa



3agada 4

Onpegennte nepuno HavyucrieHus , 3a
KOTOPbLIXN Ha4YanbHbIA KanuTan B pa3mepe
46 000 py6. BbipacTeT go 75 000 py6.,
eClin cTaBKa NPOCTbIX NPOLIEHTOB paBHa
15 % rogoBbIX.



PewweHune 3agayn 4

OrmnpenenHTe NePHOA HAYHCISHH , 3a KOTOPBIH HaYalbHBIH KalHTalI B pasMepe 46 000 pyo.
BeIpacTeT 10 75 000 pv0., €CIIH cTaBKa IIPOCTRIX IIPOLIEHTOB paBHa 15 % rooBEIX.

JaHo: I="Pni
P=46 000 py®. . | B S—P B 75000 — 46000
1=0,15 ~Pi  Pi  46000+0.15
S=75 000 py®d. =4 2 roaa

n=">?

OteeT: 4.2T101a



3agada 5

Ccyna 150 000 py6. BblaaHa Ha 4 roga noa
20% rogoBbIX (NPOCTbIe NMPOLUEHTHI).

Bo ckonbko pas yBennyimnTcAa HapalleHHagd
CyMMa MO CPaBHEHUIO C
nepBoHa4varibHon?



PeweHune 3aga4n 5

Ccyza 150000 py0. BeiiaHaHa 4 roga nox 20% roJ0BbIX (IIpOCThIE P OLIEHTHI).
B0 CKOJIBKO pas3s yBeTHIHTICH HapallleHHasd CyMMa I10 CPaBHEHHIO ¢ IEpBOHAYATBHOH?

JaHo: S=P (1+ni)

P=150000 py®d.

i=0,2 S P +ni ,

A= Aeoma P P =1+ni=1+4=0,2

S/P=? = 1,8 paza



3agada 6

Llena ToBapa yBenunuyunack Ha 30 %. Ha
CKOJbKO MPOLEHTOB ee HeobXoaANMO
YMEHbLINTb, YTOObI MNONy4YnTb
nepBOHaA4YanbHy LEeHY?



PeweHve 3ag0a4m 6

[lycTb ueHa Obina - a
CtanaueHa -1,3a

1,3a -100 %
0,32 —Xx %

X=0,3a*100/1,3 a =23,07 %



3. lNpaKkTuka HaYncrneHus NPoOCTbIX NPOLEHTOB

[Tpn NPOaOITKNTENBHOCTU CCyabl MeHee
roga BEMMYMHY N BbipaXkaloT B BUAE
Opoowu

n=t/K,

N - CPOK ccyabl (M3MepPEHHbLIN B O0ONAX roga),
K - yncno gHen B rogy (BpemeHHas basa),
t - cpoK onepauuun (ccyabl) B AHAX.



3. MpakKkTrKa HaYMCNeHUs NPOCTbIX MPOLIEHTOB

B0O3MO)XHO HECKOMNbLKO pac4yeTa
NPOLEHTOB:

* ecnn 3a basy namepeHusa BpeMeHu bepyT rog,
yCcnoBHO cocTosAwmm n3 360 gHewn , TO roBOPAT,
YTO BbIYUCNIALOT Nnu
KOMMEPYECKNIN NPOLEHT.

* ecnn 3a basy bepyT OeNCTBUTESNIBHOE YNCIIO
OHen B rogy: 365 nnu 366, To nonyyatoT



3. MpakKkTrKa HaYMCNeHUs NPOCTbIX MPOLIEHTOB

OnpepgeneHne Yucra gHem nonb30BaHNA CCygou
TaKkke MOXET ObITb TOYHbLIM UNU
NMPUOSINKEHHbIM.

crny4ae BblYUCIAT ddaKTU4eckoe
4YUCIO OHEeN MeXay ABYMS JaTtamMu,

- NPOAOIMKNTENBLHOCTbL CCyabl
onpenensaeTca YNCcrnomMm MecsLeB U OHEU ccyabl,
NPUONMKEHHO CUYMUTAS BCE MECSILIbI PaBHbIMU,
cogepxawmmm no 30 aHewn.




3. MpakKkTrKa HaYMCNeHUs NPOCTbIX MPOLIEHTOB

TP BapuaHTa pacyeTa NpoLEHTOB,
NPUMEHSIEMbIE B NPaKTUKE:

a) TOYHbIe MPOLUEHTbI C TOYHLIM YUCITOM
OHen ccynbl

0) 0ObIKHOBEHHbLIE NPOLEHTbI C TOYHLIM
4ymncnom gHen ccyqbl

B) 0OLIKHOBEHHbIE MPOLUEHTHI C
NPUONMXeHHbLIM YUCIOM OHEN ccyabl



3. MpakTKa HaYucneHns NPOCTbIX MNPOLIEHTOB

Ccypna, pasmepom 1 000 000 py0., BblgaHa 21
aHBaps 2002 r. oo 3 mapTta 2002 r. npu cTaBke NMPOCTLIX
npoueHToB, paBHon 20 % rogoBbIX.

n=t/K; |=Pni=Pit/K;
a) K=365,t= 41,1=1000 000 *0.2*41 / 365 = 22465,75 py®0.
6) K=360,t= 41, 1=1000 000 *0.2*41 / 360 = 22777,78 py0.
B) K=360,t= 42, | =1 000 000 *0.2*42 / 360 = 23333,3 py0.
SHe. -10 (11) OHeu

deap. - 30(28) oHell
Mapm -2 OHs Bcezo: 42 0Hs(41 OeHb)



3apaya 7

baHk Bblgan ccyny pasmepom 500 000 py6.

[ata Bblgayu ccyabl — TH - 23.01.2014 r., pata Bo3BpaTta
Tk—17.03.2014 r. geHb BblAa4yn U AeHb BO3BpaTa
cyMTaTb 3a OOUH OeHb. [1pouUeHTbl paccynTbIBalOTCA MO
NPOCTOM NPOLIEHTHOU cTaBke 6 % roaoBbIX.

Hauntu:

a) TOYHbl€ NPOLEHTbI C TOYHbIM YNCIIOM OHEN ccyabl,

6) 0ObIKHOBEHHbIE MPOLUEHTbLI C TOYHBLIM YUCITIOM OHEN
ccyapbl;

B) OObIKHOBEHHbIE NPOLEHTLI C NPUBNXEHHBIM YMNCITOM
OHeun ccyapbl.



PewweHune 3agayn 7/

a) TOYHBIE IIPOLEHTHI C TOYHBIM YHCIOM JHEH CCVBI;
0) OOBIKHOBEHHBIE IIPOLEHTHI C TOYHBIM YHCIOM JHEH CCV/BI;
B) OOBIKHOBEHHBIE IIPOLICHTHI ¢ IMPHOIHKEHHBIM YHCIOM JHEH CCYBL.
Hcnoas3zyeM Gopmyasl (1.1.3) v (1.1.4)

n=tk ; I=Pni = Pit /K ;
a) K=365.,t= 53, I=500000 *0.06*53/ 365 =4356,16 py0
0)K=360.fr= 53, I=1500000 *0.06*53/ 360 =4416.67 pyo
B)K=360.,t= 55, I=500000 *0.06*55/ 360 =4583.33 py0

AHe-9 O
peep-30 —npuda (28- moun)
mapm -16

Hmozo: 55 oneit —npuda (53 oHAa -mo4H )



e [lonst 2o0a:

e 0,145(6a3uc 1)
e 0,147(6a3uc 2)
e 0,15(6a3uc 4)



3agada 8

baHk npegoctasmn 19.02.14 ccyay 70 000
py0. ¢ norawueHmnem 4yepes 10 mecsueB
nod 20 % rogoBbIX (MPOCTble NPOLUEHTHI).
Onpegennte CyMMbl K rnoraLieHuo npu
pasfn4HbIX crocobax HaducrieHus
NPOLIEHTOB.



PelweHune 3agayn 8

AAAAAAAAA

L
S5;=P (1 + El) = 70000+ (1+0.830+0.2) =81621.9

5

P (1 + i) = 70000 * (1 + 0.84167+0.2) = 81783.3

S3

[

k
[

/% (1 - El) = 70000 = (1 +0.833*0.2) = 81666,7



4. [IpocTble nepemMeHHble CTaBKU

Ecnu NPOLUEHTHblE CTaBKU NSMEHAKOTCA BO
BpeEMEHN , TO HapalleHHad CyMMa.

S = P*(1+n i +n,i,+..) = P(1+Zn i),

P - nepBoHa4vanbHas cymma (ccyaa),

I, - CTaBKa NpOCTbIX NPOLEHTOB B NEPUOAE C
HOMeEPOM T,

n, - NPOAOIMKNTENBHOCTL NEPMOAA
Ha4YnCcreHusa no crtaBke it.



4. lNpocTble nepeMeHHble CTaBKU

NMpumep 1.3. [lycTb B goroeope, paccymtaHHOM Ha
roq, NPpUHATaA CcTaBKa NPOCTbIX MPOLIEHTOB Ha
nepBbin KBapTasn B pasmepe 10% rogosbix, a Ha
KaXXabl nocneayowmn ksaptan Ha 1% MeHbLUe,
yem B npeabiaywnn. Onpegenmm MHOXNUTESb
HapalleHns 3a BeCb CPOK gorosopa

1+2n i, =
=1+0,2570,10+0,25*0,09+0,25%0,08+0,25%0,07
=1,085.



5. IMCKOHTUpOBaHME U YYET NO NPOCTbIM
CTaBKam

PacuyeT P no S Ha3blBaeTcs AUCKOHTUPOBaHMEM CYyMMbI
S.

Benunuunny P, HangeHHy OUCKOHTUPOBaAHMEM, Ha3blBaOT
COBpPEeMEeHHOU BeNMMYNHOM (TeKyLlen CTOUMOCTbLIO)
CYMMbI S.

[TpoLeHTbl B BUAe pasHocTn D=S-P Ha3bIBalOTCS
ANCKOHTOM U CKUOKOMN.



5. JUCKOHTUpOBaHME M YYET NO NPOCTbIM CTaBKam

13BeCTHbI ABa BMOa AUCKOHTUPOBAHUA.
MaTeMaTu4yeckoe ANCKOHTUpPOBaHUe "
OaHKOBCKUN yYerT.

pelleHne 3agadm, obpaTtHoM HapalleHNo
nepBoOHa4aribHON ccyapbl.

Ecnu B npamon 3agadye S=P(71+ni),
TO B 0OpaTHOU 1

P=S

1+ ni



5. OUCKOHTUpPOBaHME U y4YeT Mo NPOCTbIM CTaBKaMm

Uepes 90 aHen nocne nognucaHus
norosopa, gormkHuk ynnatnt 1000000 pybnen.
KpeguTt BblaaH nofg 20 % roaosbix (MPOLEHTHI
00ObIKHOBEHHbIE). KakoBa rnepBoHa4vanbHas
CyMMa U OUCKOHT?

P=S /(1 + ni) = 1000000 / (1+0.20*90/360) =
952380,95 pyo6.

D=S — P = 1000000 - 952380,95 =47619,05 py®.



5. DMCKOHTVIpOBaHMe U ydeT no npocCcTbiM CTaBKaM

BaHKOBCKUM UMM KOMMEPYECKUU YyYeT.

3akrnyaeTca B TOM, YTO baHK Ao
HaCTYNSIeHNs CpoKa nriartexa NoKynaeT ninaTrexHoe
0bA3aTenbCTBO Yy Briagensua TOWN CYyMMBl,
KOTOpas OOMMKHA ObITb BbIMnayeHa rno HEMY B KOHLE
CpoOKa,

[1na pacyeTa NpoLeHTOB Npu y4yeTe BeKceneu
NPUMEHSETCA yyeTHasa cTtaBka ( d ).



5. DMCKOHTVIpOBaHMe U ydeT no npocCcTbiM CTaBKaM

Ilo onpeaeneHuo, NpocTtasa rogoBas
HaxXoaUTCH Kak

S-P
d =
Sn
Pa3mep UnNu ydeTa, yaepxmpaemoro 6aHkom,
paBeH
D=Snd,
oTKyAa

P=S-D=S-Snd=S(1-nd).
MHOXUTENDb Ha3blBaeTCH



5. D,VICKOHTVIpOBaHVIe N ydeT No npoCTbiM CTaBKaM

Uepes 90 aHen npegnpuaTtune
OormkHo nony4dutb no sBekcento 1 000 000
pybnen. baHk npnobpen aToT BEKCENb C
OVUCKOHTOM. baHk y4en BeKkcenb No y4eTHOU
ctaBke 20 % rogosbix (rog paseH 360 gHAM).

OnpegennTb NOMYyYEHHYIO NPeANPUATUEM CYMMY
N OUCKOHT?

D=Snd =1 000 000*0.2*90/360 =50 000 py®.
P=S - D =1 000 000 — 50 000 = 950 000 py®.



3apaya 9

Bekcenb ctommocTbio 100 000 yynthiBaeTco
(nokynaetcsa 6aHkoM) 3a 4 roga oo
norawleHua no npocTon y4eTHON CTaBKe
15 % rogoBbIX.

Hantn cymmy, nony4yaemyio
BekcenegepXxarenem, n BennunHy
OWCKOHTa.



PeweHune 3aga4n 9

JdaHo:

S =100 000 py0.
n =4 roga
d=15%
HautH:

P

A

D

PemieHue:

P= S(1-nd) = 100 000* (1 - 4*0.15) =40 000 py®.
D=S-P=100000-40 000 =60 000 pyO.



3agada 10

* KnneHTt nmeet Bekcenb Ha 16 000 py6.,
KOTOpbIN OH xo4eT ydyecTtb 10.01.14 B
baHKe no npocTtoun ydeTHou ctaBke 8%.

* Kakyo cyMMy OH NOJyYUT, €CNUnN CPOK
norawenns 10.07.14( npm ycnosBmuun 4To B
mecsaue 30 gHen , B rogy 360 gHen) ?



PeweHune 3agayn 10

JdaHo:

S =16 000 py®.
TH=10.01.14
Tk=10.07.14

D= 8%
HautH:

P

VWA

PenieHue:

0+6

t 3
P=S(1—nd)=S(1—Ed) = 16000 * (1—

* 0.08) = 15360
360

i = 0.5 — gom1 roza (6asmuc 4 )






6. ®opmyna HapaleHUs NO CNOXHbIM NPOLEeHTaM

Ha4YMCNEHHbIX MPOLIEHTOB
K CymMMe, KoTopas cnykuna 6a3on ang nx
onpeaeneHunsi, HasblBatoT
MPOLIEHTOB.



6. DopmMmyna HapauieHUs1 Mo C/I0XKHbIM rNMpoueHmam

[lycTb nepBoHa4YyanbHaa cymma gosnra pasHa P,

Torga Yyepes oAMH rog cymma Josra c
npucoeanHEHHbIMU NMPOLIEHTaMN COCTaBUT:

P+Pi = P(1+i),

yepes 2 roga:

P(1+i)+ P(1+i) i = P(1+i)(1+i) = =P(1+i)?,
yepes n siem:

P(1+i)".
Taknm obpasom, nonyyaem

S=P(1+i)"



1. ®DopMyna HapalweHUst NO CNOXHbIM NPoLEeHTaM

B KpeauTHOM goroBope, Ha
cymmy 1 000 000 py6. n cpokom Ha 4
roga, 3adpukcmpoBaHa CTaBKa CIOXHbIX
npoueHToB, paBHaa 20% rogoBbIX.
OnpegennTb HapalleHHY CyMMY.

S=P(1+i)",
S = 1000 000*(1+0,2)*4 = 2 073 600 py6.



3agava 11

B 6aHK 10 dpeBpans Ha 4eno3nT MonoXunm
cymmy 20 000 py6. noa 11 % rogosbiX Mo
CXEME CNOXHbIX rMpoueHToB. Kakyto cymmy
BKNagyunk cHumeT 11 oktabpsa 2014 r.?

(cumtaTtb B roay -360 gHen, B mecsue 30
OHen)



PeweHne 3apgayn 11

/1aHO:
Tu=10.02.14
Tk=11.10.14
P =20 000 py®d.
i=11 %

HauTH:

S

Penienue:

241

t
S=PA+ik=20000=*(1+0.11)360 = 21447.2 pyb.
Hong roxa - 0,669 (6asHc 4)



7. Dopmyna HapalweHUs No CrI0XKHbIM NMPOLEeHTaM,

KOorga CtaBKa MeHAeTCA BO BPEeMEeHU

S=PA+i)"A+i,)"”...(1+i )",

rae iz’ ey ik- nocrieqoBaTesibHble
3HA4YeHMs1 CTaBOK MPOLIEHTOB,

OEeUCTBYIOLWNX B Nepuoabl n., n,,..., N,



7. Popmyrna HapaweHUs Mo CNOXHbIM NMPOLEHTaM,
Korga cTaBKka MeHsieTCSl BO BPeMEHM

B noroBope 3adomkcmpoBaHa
nepeMeHHas ctaBKka CITOXHbIX MPOLEHTOB,
onpepensiemasd kKak 20% rogoBbIX Mtoc
mapxa 10% B nepBble ABa roaa,

8% B TpeTumn roa, 5% B YeTBEPTLIN o4,
Onpenenutb BENMUYNHY MHOXUTENS
HapalleHna 3a 4 roga.

(1+0,3)%*(1+0,28)*(1+0,25)=2,704



8. HomuHanbHasi u aghghbekmueHasi cmaeKu npoyeHmoa.

HoMunHanbHas ctaBkKa.

[ycTb rogoBasi cTaBKa CIOXHbIX NPOLIEHTOB
paBHa

d YACJ10 nepmnoaoB Ha4nNCrieHnsd B roay

Mpn KaXkOoM HaYUCIIEHUM NPOLIEHTbI
KannuTanuanpyrTca, TO eCTb 400aBNATCS K
CYMME C Ha4YUCIEeHHbIMU B NpeablayLlem
nepvoae npoueHTaMu.

Kaxxabiy pa3 NnpoueHTbl HAYUCIAOT MO CTaBKe
CTaBKa j Ha3blBaeTCH



8. HomuHanbHasi u aghgpbekmueHasi cmaeKu
npoueHmos

HauyncneHne npoueHTOoB Mo
Npon3BoanTCA No popmyne:
S=P(1+j/m)",

N - yncno nepunoaos HauucrieHus scero (N=mn)

m - YNCJ10 nepmnogoB HA4YNCrieHn4 B rogy,
n — KOJ1IM4eCTBO JieT



8. u aghgpekmueHasi cmaeku rnpouyeHmos

Ccyna 20 000 000 py6. npegoctaBneHa Ha 28
MeCSLEB.

[TpoLEHTbI CNOXHbIe, cTaBka - 60% rogoBbiX. [NpoUeHTHI
HaYMCNAKTCA eXekBapTanbHO. BbluMCNUTL HapaLLEeHHYI0
CYMMY.

HauuncreHne npoueHTOB exekBapTarbHOeE.
Bcero nmeetca N = (28/3) kBapTanos.
Uncno nepmogoB Ha4ducneHns B rogy m = 4.

S=P(1+j/m)",
S =20 000 000* ( 1+ 0,60 / 4 ) ?83) =73 712 844,81 py6.



3. HomMmuHanbHas u aghgpekmueHasi cmaeKu npouyeHmoe

NoKasblBaeT, Kakad
rogoBagqa cTaBKa CIOXHbIX NPOLEHTOB AaeT
TOT e PpMHaAHCOBbLIN pe3ynbTaTt, Y“TOu m -
pa30BOe HapalleHue B roq No ctaBke j/m.



3. HomuHanbHas u cmaeku rnpouyeHmoe

Ecnn NMPOLUEHTbI KanntarimanpyrTc4a m pas3 B rog,

KakdbIn pa3 co cTaBKou j/m,

TO, MO ornpegeneHdHnio, MoOXXHO 3alimcaTtb PaBEHCTBO AJ1A
COOTBETCTBYHOLLUUX MHOXUTENEN HapalleHUA.

(1+i )"=(1+j/m)™,
i =(1+j/m)™-1

ObpaTtHasa 3aBUCMMOCTb UMEET BUA
j=m[(1+i3)1/’"-1].



3. HomuHanbHas u cmaeku rnpouyeHmoe

Bbluncnntb apPeKTUBHYIO
CTaBKy NpoueHTa, ecnm DaHK Ha4YnucngaeT
NPOLEHTbI eXXeKBapTaribHO, NCxoas u3
HoMuHanbHOU ctaBkn 10% rogoBbIX.

i =(1+j/m)™-1.
i =(1+0,1/4)*—1=0,1038, Te. 10,38%.



3. HoMuHanbHasi u cmaeku rnpouyeHmoe

OnpenennTb Kakow OOMmKHa
ObITb HOMUHAarNbHasA cTaBKa Npwu
eXXekBapTarnbHOM Ha4YMUCIIEHUN NPOLEHTOB,
4YTOObI 0DbecneunTb APPEKTUBHYIO CTaBKY
12% rogoBbIX.

j=m[(1+i )"m-1].
j=4*[ (1+0,12) "4 — 1 1=0,11495,
re. 11,495%.



9.Yyem (OQuckoHmupoeaHue) no CriI0XXKHOU cmaeke
rnpoueHmos

icxogHaa doopmyna anga HapalleHusa:
S=P(1+i)"

]
(1+1)"

Boipasum P: p—-g

| ~
roe =(1+17)™" - y4eTHbIN NN ONCKOHTHBLIA MHOXUTENb

(1+1i)"




9.Yyem (OQuckoHmupoeaHue) no CriI0XXKHOU cmaeke
rnpoueHmos

Uepes 5 net npeanpuatuio
oyaert BobinnadeHa cymma 1000 000 pyo.

Onpenenntb ee COBPEMEHHYH CTOMMOCTD,
Npu YCroBUKU, YTO NPUMEHSIETCA CTaBKa
crioXxHbix npoueHToB 10 % rogoBbIX.

1

(1+1)"
P =1 000 000/(1+0,10)°= 620 921,32 py6.

P=S




9.Yyem (OQuckoHmupoeaHue) no CriI0XXKHOU cmaeke
rnpoueHmos

Ecnn MPOUEHTbl HAYUCIAKTCA M pal3 B roay.

1
I+ j/m)™

P=3S

1 —mn

rae L+ /1 m)™ =(+j/m) - ONCKOHTHbIN MHOXUTEMb




9.Yuyem (OQuckoHmupoegaHue) no CriI0XKHOU cmaeke
npoyeHmos

BennynHy P, nony4YeHHy0 OUCKOHTUPOBAHUEM S,

Ha3blBalOT COBPEMEHHOMN UM TeKyLlerl CTOMMOCTbIO

NN npuBegeHHON BenMU4YnHom S.

Pa3HocTb D=S - P Ha3bIBalOT ANCKOHTOM.



9.Yyem (OQuckoHmupoeaHue) no CriI0XXKHOU cmaeke
rnpoueHmos

[1NCKOHTUpPOBaAHME MO CIIOXHOM YYETHOU CTaBKe
ocyulecTansetcs no opmyne P=S(1-d_)",

roe dcn - CJTOXHaA roaoBasd ydyeTHas CTaBKa.

[INCKOHT B 3TOM cry4yae paBeH

D= S-P = S-S(1-d_ )" = S[1-(1-d_)"]



9.Yyem (OQuckoHmupoeaHue) no CriI0XXKHOU cmaeke
rnpoueHmos

Uepes 5 neTt no Bekcento gomKkHa ObITb
BbinnayeHa cymma 1 000 000 py6.

BaHk y4en Bekcesnb no crioxHou yyetHon ctaeke 10 %
ro4oBblIX.

Onpenenntb JUCKOHT.

P = S(1-d_)" =1 000 000*(1 - 0,10) 5= 590 490,00 py6.
C.

D=S—-P=1000 000 - 590490 =409 510 py0.



10. AkeueasieHMHOCMb MPOCMbIX U CJI0OXHbIX
nMPoUueHMHbIX CMasoK

B Clniydae O4HOKpPaTHOIro Ha4vncrieHmd rnpoueHToB NMeem

PMA+i n)=P(1+i

n
npocT CMOXH )

[enum Ha P:

(1+i n)=(1+i_)

Boipakaem | - ((1+i_ )" =1)/n

|
np

Boipaxkaem | . :
P cn Loy = r:jl g o L gt |



B crniyyae m-KpaTHOro Ha4uMcrieHwus NpoLeHTOB UMeeMm
3a n Mnepuoaos:

. e mn
P(1+i,n) =P+ )

Boipaxaem | o

) gt 1+i°"‘ ma_q
lnp e TL(( m) )

Boipaxaem i
chn

i, = m(""y1+i,n—1)



lnp

[MpumMmep. Hantu NpocTyro NPOLEHTHYIO
CTaBKy | hpr IKBUBANEHTHYIO CITOXKHOWU
ctaBke B 15 % Ons BpeMeHHOoro
MHTepBana B NATb NET Npu eXXeMecAa4YHOM
Ha4YnCrieHUN NPOLIEHTOB.

i 1+ic‘n r— gy . 1+0'15 >12_-1)=0,2214
=~ (A+ D™~ = A+ -1 =0,

T.e. aKBMBarieHTHast NpocTasa NPoLUeHTHas
ctaBka 22,14 %.



11. «llpasusio 70». «lIpasusio 100».
Yeenu4yeHue kanumasna 8 nNpou3eo0sibHOe YUCJIO pas.

CnoXxHble NPOLEHTbI.

YOBoeHune Kanutana B CXEME CITOXHbIX
NMPOLIEHTOB NP CTaBKe i NponcxoauT

npumepHo 3a T = 70/1 ner.
(cTaBKa | 3agaeTcs B NpoueHTax).




S=P(1+i)"

T.K. cymma yodeausaemcs , mo S=2P:
2P=P(1+i)7

Pa3denum Ha P niegyto U rpasyro 4acmab:.
2=(1+i)7

Nponorapucgpmmupyem

Ln2=T In(1+i)

Paanazas In(1+i) no cmeneHsam i, nonydum In(1+i)= i, moa0oa
Ln2=TIi,

Omcrooa T=In2/,

T =0,693/i= 0,70/

Ecnu i 6pamsb 6 npoueHmax, moT =70/i



lMpumep. 3a CKONbKO NET YABOUTCA KanuTar
B CXEME CIIOXXHbIX MPOLEHTOB Mpn cTaBKe
18% ronoBbIx?

T=70/ =70/18 = 3,89 net



[MpocTble NPOLEHTLI

B cnyyae npocTbix npoueHToB umeem S=P(1+ni),

3ameHsiemM S Ha 2P, n 3ameHsiem Ha T,

2P=P(1+Ti),

2=1+Ti,

Ti=1,

T =1/i

usnu, ecsnu ieblpa)KeHa e npoueHmax , mo
T=100/i

Takum obpasom, «l1paBuno 70» B criyvyae NpocTbIX
npoueHToB 3ameHsaeTcs «[1paBunom 100».



Mpumep. 3a CKONbKO NET yABOUTCA KanuTar
B CXeMe MPOCTbIX NPOLEHTOB Mpn CTaBKe
18 % rogoBbIX?

T=100/i=100/18= 5,56 nem



YBenunyeHve Kanutana B npoun3BoJyibHOEe YUCIIO pa3

[MpocTble NPOLEHTLI

B cny4dae npocTbix npoueHToB umeem nP=P(1+Ti),

otctoga n = 1+Ti,

omkKyoa

T'=(n-1)/i

NMpumep. lNpun ctaBke 10% rogoBbIX BKag BelpacTeT B 4
pasa 3a

T'=(n-1)/i= 3/0,1 =30 nem



[1pn Kakon rogqoBon NPOLIEHTHOW CTaBKe
CyMMa YTPOUTCA 3a 6 NET, ecrn NPOLEHTHI
HAYUCTIATCH eXXeMECAYHO?



PeweHue 3agaun 12

NaHo: PewleHue:
n=6 nert i
S =3P S=P1+—)™
m =12 m
i-7? 126
3P=P(1+ 12)
12
473 =L e
72 = | 4+ —
| 17
l 1
ﬁ=1—372 (1—372)*12—018 18%



[1pn Kakon rogoBon NPOLIEHTHOM CTaBKe
cymMMa yOBouTCcAa 3a 7 IeT, ecnu
NPOLEHTbI HAYNUCIIATCA eXeKBapTaribHO?



[1aHO:

n=7nert
S =2P
m =4

PeweHue 3apgaumn 13

PeweHue:
l
S=P(1+—"™
(1+-)
S i 4x7
2P =P(1+)

l
2 =(1+-)%®

1 =10%



12.BnusiHue uHQssyuu Ha npoyeHMHyr cmaeky.
dopmyna Puwepa

[OBOPAT, YTO MHPNALNA COCTaBNAET AOMK0 O B rod, ecrnu
CTOMMOCTb TOBapa 3a rog yeenumdueaetcs B (1+ a) pas.

NHnaumnsa ymeHbLlaeT peanbHyo CTaBKy NPOLEeHTa.

[py nHPNAUMM geHbrn obecueHmnBatoTcs B (1+ a) pas,
NO3TOMY pearibHbi 3KBMBASIEHT HapalleHHOW 3a roq
CyMMbl S = P(1+i) byget B (1+ a) pa3 meHbLUe



HapawleHHas cymma ¢ y4eToM MHANALUUN:
S =P(+)/(1+a)
=P(1+a-a+i)/(1+a) =

=P ((1+a)+(i-a))/(1+a) =
=P(1+(i-a)/(1+q)) =

=P (1+1)

O6o3Hauvm i nodYepKHyTOe BblpaxeHue,
9TO — MPOLEHTHas CTaBKka C y4eToOM MHANALMN.

i, =(i-a)/(1+a) - popmyna duwlepa.

[1pn manon nHdnaunm
| =i-0a
a



[Mpumep. Kakyto cTaBky JOMKEH YCTaHOBUTb BaHK, YTOObI
npu nHNAUnn 8% roaoBbiX OH Mor 6bl UMeTb 10 %
NOXOOHOCTbL?

Pewunm ypaBHeHne ®uwepa i, = (i-a)/ (1+a)
OTHOCUTENLHO .

=i, (1+ta)+a=

=0,1* (1+0,08)+0,08 =0,188=18,8%

OTtBeT : 18.8 % Ha 0,8 % npesBbilaeT npoctom oTBET 18%,
nofly4yaemMblv NPOCTbLIM CIMOXEHMEM TeMMNa NHNALMN U
NPOLEHTHOW CTaBKM.






1. MoHATHME (huHAHCOBOro NOTOKa



Pan nocnegoBaTenbHbIX BbINAAT U MOCTYNMEHNN Ha3bIBaAlOT
NOTOKOM NyaTexemn.

Bbinnathbl npeancTaBIidAlTCA oTPpUuuaTesibHbIMU BEJTINYHNHAMU, a

NOCTYIMJ1IEHNA - NOJTOXKUTEJIbHBIMMU.

NMpumepbl:

- BbINfaTbl NEHCUU U3 NEHCUOHHOIO poHaa

- nepuogmnyeckmne B3HOCbI B poHA (MHBECTULIMOHHbBIN,
NEHCUOHHbIN, CTPaxoBOW, pe3epPBHbIN, HAKOMUTENbHbLIN U T.

n.)
- OuBMOeHAbl, BbinfadyMBaemMble No LeHHbIM Dymaram



Obobuwarwmmm xapakTepucTukamm rnoToka nnarexemn
ABNSAOTCSH
BENMMYMHA.

NoTOKa nnaTexeun - 3T0 CyMmmMma Bcex
4YreHOB NocnenoBaTenbHOCTU NNaTeXeu c
Ha4YNCNeHHbLIMWN Ha HUX NPOLEeHTaMK K KOHLlY CpoOKa
PEHTHI.

NOTOKa nnartexen - Cymma BCeX
ero 4YreHoB, ANCKOHTMPOBaAHHbLIX (NpMBEOEHHbIX) Ha
HEKOTOPbI MOMEHT BPEMEHU



2. PuHaHco8ble peHmbI U Ux Knaccugukayusi

Nnu - MOTOK nnaTexeun, Bce
YrieHbl KOTOPOro MONOXUTESNIbHbIe BENTMYNHbLI, 8 BPEMEHHbIE
MHTEPBAasibl MOCTOAHHbI, HA3bIBAlOT.

[MapameTphbl :

YJieH PeHTbI - BEJIIMYMNHAa KaXXO0ro otTAesribHOro rnriatexa
nepuvnoa peHTbl - BpeMeHHOVI NHTEepBaJi Mexxay AByMA
coceaHnMu nnartexamm

CPOK PeHTbIl - BpeMsi, uaMepeHHoe OoT HadYana oMHaHCOBOW
PEHTbI A0 KOHLA ee nocreaHero nepuoaa

NPoOLEeHTHasA cTaBKa - CTaBKa, UCNomnb3yemMas npm
HapaLleHUN U1 JUCKOHTUPOBaHNK NMNaTexen, obpasyroLmx
DEHTY.



Buabl pHAHCOBLIX PEHT:

1. B 3aBUCMMOCTU OT NpOOOIIKUTENBHOCTU nepuoga
( ), PEHTbI OenAaT Ha
roaoBble U P-CPOYHbIe, IOe P - YACO BbINNaT B roay.

pas3nnyaroT PEeHTbI
C Ha4YMCrneHneM OAMH pas B rogy, m pas nnu
HenpepbIBHO. MOMEHTbI HAYNCNEHNA NPOLIEHTOB MOTYT
He coBnagaTb C MOMEHTAMU PEHTHbIX NIaTEXeNn.

pasnuM4yaloT NOCTOAHHbIE (C
pPaBHbLIMN YNeHamMn) U NepeMeHHbIe PEHTDI.



YIEHOB pasnMyatoT PeHTbI
BepHbIe 1 ycroBHble. (Hanpumep, 4ynucno Boinnar
NEHCNN 3aBUCUT OT NPOLOITKNUTENBHOCTMU XXU3HU
NeHCnoHepa.)

pasnuMyatoT PeHTbl C KOHEeYHbIM
YUCIIOM YNEHOB (UM OrpaHUYEHHbIE) N D@CKOHEYHbIe
(MNn BEYHbIE).

. B 3aBucumocTu

PEHTbLI MO OTHOLLEHUIO K Ha4any 4eUCTBUS KOHTpaKTa
noapasgensatoTca Ha HeMmegneHHble U OTIIOXEeHHble
UNN OTCPOYEHHbLIE.



/. PeHThl pa3finyaloT rno MOMEHTY BbllNJiaThbl nnaTexewu.
Ecnn nnatexwu OCYLLUECTBIIATCA B KOHL e KaXxAaoro
nepmopna, 10 Takme peHTbl HA3bIBAKOTCAH UIn

Ecnun xe BbinnaThbl NPOnN3BOAATCA B HaYalie Kaxxaoro
nepumoaa, 1o PpEHTbl HA3bIBAKOTCH



3. ®opmynbl HapaweHHoU cyMMbl. OObIYHas rogoBasi peHTa

[TyCTb B KOHLIe KaXXgoro roga B Te4eHue n neT Ha
pacyeTHbIN CYET BHOCUTCA MO R pybnen,

CIOXXHbl€ NPOLEHTbI HAYUCNAKTCA OAMH pa3 B rof rno
cTaBke |.

B aTOM crnyyae nepBbl B3HOC K KOHLYY CPOKa PEHTbI
BO3pacTeT A0 BenuunHbl R(1+i)" 7,

BTopo# B3HOC yBenuuuTtcsa Ao R(71+)" v T.4.
Ha nocrnegHun B3HOC NPOLEHTbLI HE HAYUCTAKOTCA.

Takum obpasom, B KOHLIe CpOKa PeHTbl ee HapalleHHas
cymMMa OyaeT paBHa CyMMe YNeHOB reoMeTpu4ecKkomn

nporpeccum
S= R+ R(1+) + R(1+i)? +. . . + R(1+i)",



CyMmMa 4neHoB reoMeTpuyeckon Nporpeccun:
S=R+R(1+i)+R(1+i)*+. . . + R(1+i)",
JTa cyMmMa paBHa

S:R(1+i)”—1:R(1+i)”—1:RS |
(1+i)-1 i -
¢ R(1+z) —1
l
(1+i)" -1

rne Sy = ; - KOA(PPUUNEHT HapaLleHNA PEHThLI



. B TeyeHne 3 net Ha pacyeTHLIN CYET B
KOHUE Kaxkgoro roga rnoctynaet no 10 mnH. py6.,

Ha KoTopble 1 pa3 B rog Ha4nUCnAKTCS NPOLUEHTbI Mo
cnoxxHou rogoBon ctaBke 10%.

TpebyeTca onpenennuTb CYMMY Ha pacY4eTHOM CYeTe K
KOHLY YKa3aHHOro Cpoka.

(1+7)" -
i
S =10*[(1+0,1)°—=1]/0,1 = 33.100 mMnH. py6.

S =R




FopgoBasi peHTa, HAaYUCNeHMe NPOLEeHTOB M pas3 B rogy.

OTO O3HAYaeT, YTo NPUMEHAETCS KaXabln pas cTaBka j/m,
rae j - HOMUHarbHaga cTaBka NPOLEHTOB.

Torga YyneHbl peHTbl C HAYUCITIEHHBIMM OO0 KOHLIA CpoKa
npoLeHTaMn MMeT B

R(1+/m)™) R(1+/m)™"2 . . R

HapalyeHHas cymma peHTbl:
T+ j/mm™ -1
I+ /m)™ -1

S=R



B TeueHne 3 NeT Ha pacyeTHbIN CYET B
KOHUE Kaxkgoro roga noctynaet no 10 mrH. py6., Ha
KOTOpble eXXeKBapTanbHO (m=4) Ha4ynucnaTcy
NPOUEHTLI NO cnoxHomn rogoBoun ctaBke 10%.

TpebyeTca onpenennuTb CYMMY Ha pacY4eTHOM CYeTe K
KOHLY YKa3aHHOro Cpoka.

5 1+j/mm™ -1
(1+j/m™ -1
S = 10*[(1+0,1/4)C™) — 1]/ [(1+0,1/4)% — 1] =

33.222 MIH. pyo.

S:




PeHTa p-cpo4yHasn, m=1

PeHTa Bbinna4yMBaeTcs p pa3 B rofy paBHbIMU

nnaTexamm, a NPoLEeHTbl HaYNUCNATCA OAUH pa3s B
KOHUE roaa.

Ecnu R - rogoBaa cymma nnartexeun, To pasmep
OTAENbHOro nnarexa paseH R/p.

HapalweHHana cymma:

(1+i)" —1

S=R _
pl(l+i) " —1]




B TeueHne 3 neT Ha pacyYeTHbIN CHET B KOHLE
KaXK4oro KeapTtana nocTynaroT nnaTeXxu paBHbIMW 4ONAMU U3
pacyeta 10 mnH. py6. B rog ( 1.e. no 10/4 mnH. py0. B
KBapTan),

Ha KOTOpble B KOHLUe roga Ha4yncnsarTca MPOUEHTbI MO CIOXHOW
ctaBke 10% roooBbiX.

TpebyeTtcsa onpeaenuTb CyMMYy Ha pac4eTHOM CHYETE K KOHLY
yKa3aHHOro cpoka.

(1+0)" -1
pl+0)"" —1]

S = (10/4)*[(1+0,1) 3 = 1]/ [(1+0,1) 4)— 1] = 34.317 mnH.
py©.

S=R




2. Popmynbl HapalweHHoU cyMmmbl. OObIYHaA rogoBas
peHTa

PeHTa p-cpo4Has, p=m.

Yncno nnaTtexen p B roay U YMCO HAYUCNEHUU NMPOLLEHTOB
m coBnapgatorT, T.e. p=m.

1+ j/m)™ —1
J

S =R



2. Popmynbl HapalweHHoU cyMmmbl. OObIYHaA rogoBas
peHTa

B Te4yeHne 3 nNeT Ha pacyeTHbIN CYET B
KOHLIE KaXXOoro KeapTtana nocTynaroT nriaTeXxu paBHbIMU
nonsamm u3 pacdeta 10 mnH. pyo. B rog ( T.e. no 10/4
MIH. py0. B KBapTarn),

Ha KOTOpble eXeKBapTaribHO HA4YUCNAKTCA MNPOLEHTLI MO
crnoxHon ctaske 10% rogoBbix . TpebyeTca onpenennTb
CYMMY Ha pac4Y4eTHOM CYeTE K KOHLY YKa3aHHOro Cpoka.

PewleHue.

S:R(l+]/njl) —1

J
S =10*[(1+0,1/4) % - 1]/ 0,1 = 34.489 MnH. py6.




PeHTa p-cpo4Hasn, p21, m=21.

OTO caMblin O0LLMIA Criydan p-CPOYHON PEHTLI C
Ha4YMCNeHMeM NPOLEHTOB M pas B rody, Npuyem,
BO3MOXHO p#m.

1+ j/m)™ —1

S =R /
pld+j/m)™ " —1]




B TeueHne 3 NeT Ha pacyeTHbIN CYET B
KOHLIE KaXXOoro KeapTtana nocTynatoT nnaTtexu (p=4)
paBHbIMU gonsamu u3 pacyeta 10 mnH. pyb. B rog ( T.e.
no 10/4 mnH. py6. B KBapTan),

Ha KOTOpble eXXeMecA4YHO (M=12) HaYNCNAKTCA NMPOLEHTLI
no crnoxHon crtaeke 10% rogoBbIX .

TpebyeTca onpenennTb CYMMY Ha pacY4eTHOM CYeTe K
KOHLY YKa3aHHOro Cpoka.

A+ j/m)y™ -1
pl+j/m)™ " 1]

S = (10/4)*[(1+0,10/4) ®*H-1]/[(1+0,10/4)\1%4)-11=34.5296
MIH. pyO.

S=R




4. Dopmyrnbl cOBpeMeHHON BerininHbl. O0bIvYHasA
rogoBas peHTa.

[TyCTb YnieH roqoBOW PEeHTHLI paBeH R,
NpoUEHTHaa cTaBkKa |,

NPOLEHTLI HAYMUCNAKTCA OAUH pa3 B KOHLUE roaa,
CPOK PEHTHI N.

Torpa ANCKOHTUPOBaAHHAsA BEJIMNHNHA MNEPBOIO MNJiartexa

paBHa . 1
R——
1+

CymMmma nnarexeu:

A=R

1-(1+i)™

l



B TeueHne 3 NeT Ha pacyeTHbIN CYET B
KOHUE Kaxkgoro roga rnoctynaet no 10 mrnH. py6.
E)xerogHoe ANCKOHTUPOBAHWE NPON3BOAUTCS MO
cnoxHow npoueHTHom ctaBke 10% roooBsbiX.
Onpenenntb COBPEMEHHYIO CTOMMOCTbL PEHTDI.

1-(1+i)™

l

A=R

A =10 *[1- (1+0.1)2]/0.1 =24.868 mnH. py6



PeHTa p-cpoyHasn, p21, m21.

B camom obuiem criyyae Ansa Nnpou3BOnbHbIX 3HAaYEHUI
pum

1-(+j/m)™™
o1+ j /m)™P —1]

A=R



